КОНСУЛЬТАНТ ПО АЛКОГОЛЮ И НАРКОТИКАМ: 
СТАНДАРТЫ СЕРТИФИКАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНСОРЦИУМА ПО ПРЕЕМТВЕННОСТИ СЕРТИФИКАТОВ. 
(International Certification and Reciprocity Consortium http://www.internationalcredentialing.org IC&RC)
(Материал подготовлен Михаилом Винавером - Michael Vinaver, RScP, CADC-II, ICADC, SAP)

ADC – Alcohol & Drug Counselor - Консультант по Алкоголю и Наркотикам.

Образование: 270 часов обучения знаниям и навыкам, соответствующим сферам деятельности консультантов <Клиническая оценка, Планирование лечебного процесса; Направления к специалистам, Координация услуг; Консультирование; Учебно-образовательный компонент; Документация, Профессиональная и этическая ответственность>.  Шесть часов должны быть посвящены профессиональной этике и ответственности консультанта.
Учебная Практика: 300 рабочих часов при минимуме десять часов по каждой из 12 основных функций <Предварительный отбор; Прием или запись в программу; Ориентация клиентов; Первичная диагностика; Планирование лечебного процесса; Консультации; Организация лечебного процесса; Разрешение кризисных ситуаций; Уроки по химической зависимости; Направления к другим специалистам; Ведение записей в истории болезни; Консультации со специалистами смежных профессий>.
Экзамены:  Письменный экзамен IC&RC для Консультантов по Алкоголю и Наркотикам.
Примечание: Проводится независимыми организациями по сертификации специалистов.                                                                                       

Практический Опыт: 6000 часов работы под руководством специалистов с пациентами, злоупотребляющими алкоголем и другими наркотиками.  Работа под руководством специалистов должна включать 12 основных функций.  Организации, ведающие сертификацией, могут засчитать обучение в области науки о поведении как часть такого опыта.
Кодекс Этики:  С целью поддержания этических стандартов требуется подпись под утверждением таковых, мерами принудительного характера и порядком их обжалования.

Ресертификация: Сорок часов продолженного обучения за каждые предшествующие ресертификации два года.
Преемственность Специалистов по Зависимостям.

«Ассоциированные Советы обычно признают без дополнительных требований сертификаты тех специалистов, которые сертифицированы на переводном уровне другим ассоциированным с IC&RC советом.  Тем ни менее, некоторые ассоциированные советы требуют от своих соискателей соответствия дополнительным стандартам в соответствии с законодательством по месту их жительства <выделено нами>.  Преемственность создает определенный уровень мобильности для сертифицированных специалистов по зависимостям».
(Вышеприведенный материал заимствован из «IC&RC Application for Membership/Reciprocity» и «IC&RC Reciprocal Credentials & Standards»,  переведен на русской язык и переработан в соответствии с требованиями настоящей публикации).
Сертификацию консультантов по алкоголю и наркотикам на международном и переводном между штатами уровне осуществляет Международный Консорциум по Преемственности Сертификатов (International Certification and Reciprocity Consortium - IC&RC).  Он имеет индивидуальные советы (Boards) по сертификации в большинстве американских штатов, а также и в основных родах войск.
Аналогичные советы (Boards) имеются в следующих странах мира: Бермуды, Канада, Коста-Рика, Германия, Греция, Мальта, Кипр, Болгария, Исландия, Индонезия, Израиль, Малайзия, Мексика, Пуэрто-Рико, Сингапур, Швеция, Великобритания, США.  Число таких стран непрерывно растет.  В настоящее время рассматривается вопрос создания такого совета в Российской Федерации.
КОНСУЛЬТАНТ ПО АЛКОГОЛЮ И НАРКОТИКАМ:

ПРОЦЕСС СЕРТИФИКАЦИИ©
(Материал подготовлен Михаилом Винавером - Michael Vinaver, RScP, CADC-II, ICADC, SAP)
Что такое сертификация?  Чтобы ответить на этот вопрос, давайте обратимся к концепции  Института по Удостоверению Высокого Качества Профессиональных Данных (Institute for Credentialing Excellence www.credentialingexcellence.org – ICE) в той части, в которой она применима к сертификации консультантов по алкоголю и наркотикам:

Сертификация – это процесс подтверждения и официальной декларации профессиональной компетентности, соответствия специалиста требованиям профессии.  Цель сертификации – это защита интересов клиентов, помощь им в выборе наиболее квалифицированных специалистов с тем, чтобы они могли избежать тех, чья квалификация не соответствует их потребностям.  Сертификация облегчает  работодателям отбор и прием на работу тех консультантов, которые могут успешно работать в программах по реабилитации.  Сертификация предоставляет существенные преимущества и самим консультантам: престиж, широкие возможности трудоустройства, более высокая оплата труда. 

ОРГАНИЗАЦИИ, ВЕДУЮЩИЕ СЕРТИФИКАЦИЕЙ КОНСУЛЬТАНТОВ.

Головной международной организацией по сертификации консультантов по химической зависимости является Международный Консорциум по Преемственности Сертификатов (International Certification and Reciprocity Consortium www.internationalcredentialing.org или IC&RC), который также является коллективным членом Института ICE (смотри выше).  IC&RC осуществляет сертификацию через посредство ассоциированных советов (member boards), одним из которых является Калифорнийский Совет по Сертификации Консультантов по Алкоголю и Злоупотреблению Наркотиками (California Certification Board of Alcohol & Drug Abuse Counselors - CCBADC) Калифорнийской Ассоциации Консультантов по Алкоголизму и Злоупотреблению Наркотиками (California Association of Alcoholism and Drug Abuse Counselors www.caadac.org - CAADAC).

Национальная Комиссия Агентств по Сертификации (National Commission for Certifying Agencies - NCCA) Института ICE (смотри выше) обеспечивает аккредитацию в системе Национальной Организации по Обеспечению Компетентности (National Organization on Competence Assurance www.standardportal.org – NOCA).  Программы по сертификации могут обратиться в NCCA и получить аккредитацию лишь в том случае, если они сумеют показать, что их стандарты соответствуют аккредитованным.   Стандарты сертификации, установленные NCCA выше стандартов Американской Ассоциации Психологов (American Psychological Association www.apa.org), а также и стандартов Комиссии Равных Возможностей Соединенных Штатов (U.S. Equal Opportunity Commission www.eeoc.gov).  Сертификация, осуществляемая CCBADC (смотри выше) на переводном (reciprocal) между штатами, странами и вооруженными силами уровне, является общепризнанной и аккредитованной NCCA.  Переводному и аккредитованному уровню сертификации соответствует «Сертифицированный Консультант по Алкоголю и Наркотикам II» (Certified Alcohol and Drug Counselor II – CADC-II).  Этот уровень сертификации позволяет консультанту также получить и международный сертификат (Internationally Certified Alcohol and Drug Counselor – ICADC).
Процесс сертификации консультантов по химической зависимости, который применяется в настоящее время, был разработан и внедрен в практику в течение 1990-х годов.

АКАДЕМИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КОНСУЛЬТАНТУ.
· Как минимум, наличие законченного среднего образования, подтвержденного аттестатом зрелости (High School Diploma или General Education Diploma – GED);

· Успешное окончание курса учебы по специальности консультанта по алкоголю и наркотикам в одном из 24 учебных заведений, одобренных Калифорнийской Ассоциацией CAADAC (смотри список на сайте www.caadac.org) или эквивалентного курса в учебных заведениях, не вошедших в этот список.                                                                                   Курс учебы состоит из 7 дисциплин, на обучение каждой из которых отводится 45 часов классного времени, при общей длительности курса равной 315 часам.                                                                                                                               Следующие дисциплины являются обязательными для успешного окончания учебы: Введение и Общий Обзор; Физиология и Фармакология; Законодательство и Этика; Организация Лечебного Процесса; Консультирование Отдельных Лиц, Групп и Семей; Личный и Профессиональный Рост; Учебная Практика.
Примечание: Каждой дисциплине соответствует детально разработанный учебный план, а также варианты учебников и учебных пособий, которые необходимо перевести на русский язык.
· Прохождение 21 часа документированной Учебной Практики (Supervised Practicum) по каждой из 12 Основных Функций консультанта, а также 3-х часов, отведенных на ознакомление с особенностями учреждения, в котором консультант проходит практику, при общей длительности процесса 255 часов.

Соответствие академическим требованиям к консультанту дает ему возможность сдать письменный экзамен на сертификат.

ПИСЬМЕННЫЙ ЭКЗАМЕН НА СЕРТИФИКАТ.

В 1991 году Национальным Консорциумом по Преемственности Сертификатов (National Certification Reciprocity Consortium – NCRC), в настоящее время - IC&RC, заключил контракт с Колумбийской Корпорацией Экзаменационных Услуг (Columbia Assessment Services, Inc – CAS),  в настоящее время - Castle Worldwide www.castleworldwide.com, разработать и внедрить в практику международный письменный экзамен на сертификат консультанта по алкоголю и наркотикам.  CAS провела обширные работы по изучению Параметров Профессиональной Деятельности (Role Delineation) консультантов и определила компоненты критически важные для успешной работы; эти Параметры были вновь пересмотрены в 1996 году.  Таким образом, содержание экзаменационных вопросов было основано на действительной практике консультирования.  
Экзаменационные вопросы охватывают 8 (восемь) Сфер Деятельности (Performance Domains) консультантов: Клиническая Оценка; Планирование Лечебного Процесса; Направления к Специалистам, Координация Услуг; Консультирование; Учебно-образовательный Компонент; Документация, Профессиональная и Этическая Ответственность.
В 2008 содержание экзамена было вновь пересмотрено с тем, чтобы охватить те навыки, которые до этого были предметом лишь устного экзамена.  
В 2009 IC&RC заключил контракт с сетевой международной организацией Iso-Quality Testing- IQT www.isoqualitytesting.com, которая располагает возможностью обеспечить основанное на применении компьютеров тестирование (CBT) в течение более длительного промежутка времени и сразу во многих местах.  В Калифорнии, как и во многих других штатах, соискателям также дана возможность выбрать более традиционный экзамен, основанный на применении экзаменационных форм (Paper and Pencil Exam).  В Калифорнии такая возможность предоставляется дважды в год, как на севере, так и на юге штата.  Экзамен, основанный на применении бумажных форм, принимает организация, ассоциированная с IQT: Schroeder Measurement Technologies, Inc. www.smttest.com.  Эти последние изменения создают гибкость экзаменационного процесса и удобство, как для самих соискателей, так и для советов по сертификации.

Письменный экзамен на сертификат состоит из 150 вопросов.  Экзаменующемуся предлагается выбрать правильный ответ из нескольких возможных вариантов.  На экзамен отводится три с половиной часа.  В тот период времени, когда автор этих строк успешно сдал письменный экзамен, максимально возможным баллом был 800, а проходным – 500.  Успешная сдача письменного экзамена является показателем того, что знания соискателя соответствуют академическим требованиям к консультанту.  Соискателю, успешно сдавшему письменный экзамен, присваивается звание «Младшего Сертифицированного Консультанта по Алкоголю и Наркотикам» (Certified Alcohol and Drug Counselor Associate – CADCA) и выдается соответствующий сертификат. 
4000 ЧАСОВ ОРДИНАТУРЫ (INTERNSHIP).

255 часов Учебной Практики (Supervised Practicum), которую консультант прошел ранее в период, предшествующий сдаче письменного экзамена, могут быть засчитаны в часы ординатуры.  Таким образом, на данном этапе от консультанта требуется, как минимум, 3745 часов работы по специальности под руководством соответствующих специалистов.  Работая на полную ставку (40 часов в неделю), консультанту потребуется примерно 2 года, чтобы окончить 1-ый период ординатуры (Internship) и получить право на сдачу устного экзамена на сертификат.

УСТНЫЙ ЭКЗАМЕН НА СЕРТИФИКАТ.
Примечание: Не требуется в соответствии со стандартами IC&RC .
В 1992 году IC&RC заключил контракт с Колумбийской Корпорацией Экзаменационных Услуг – CAS (смотри выше) с целью определения психометрических параметров Метода Клинического Разбора (Case Presentation Method ™ - CPM) и внедрения их в практику устного экзамена на сертификат консультанта.  В период 1996 – 1997 годов IC&RC и CAS провели оценку роли или «весомости» каждого из Общих Критериев (Global Criteria) каждой из 12 Основных Функций Консультанта (12 Core Functions) в процессе оценки устного экзамена на сертификат и внесли соответствующие изменения в порядок сдачи экзамена.  Следующие функции консультанта составляют список 12 Основных: 
Предварительный Отбор (Screening); Прием или запись в программу (Intake); Ориентация клиентов (Orientation); Первичная диагностика (Assessment); Планирование лечебно-реабилитационного процесса (Treatment Planning); Консультации (Counseling); Организация лечебно-реабилитационного процесса (Case Management); Разрешение кризисных ситуаций (Crisis Intervention); Уроки по химической зависимости (Client Education); Направления к другим специалистам (Referral); Ведение записей в истории болезни (Report and Record Keeping); Консультация со специалистами смежных профессий (Consultation with Other Professionals in Regard of Client Treatment/Services).
В отличие от письменных экзаменов, устные экзамены принимают сертифицированные на переводном (reciprocal) уровне консультанты (CADC-II или ICADC), которые в свое время сами получили высокие оценки на устных экзаменах на сертификат.  Чтобы принимать устные экзамены, такие консультанты проходят трехдневный курс учебы  и получают квалификацию Экзаменатора по Методу Клинического Разбора (CPM Evaluator).  
На сдачу устного экзамена каждому соискателю отводится 45 минут.  Экзамен принимают 3 экзаменатора,  каждый из которых задает соискателю 4 стандартных вопроса.  От соискателя требуется представить экзаменаторам конкретный пример лечебно-реабилитационного процесса из собственной практики и показать роль каждого из Критериев (Global Criteria) каждой из 12 Основных Функций Консультанта (12 Core Functions) в клинике данного конкретного случая.  Экзаменаторы на основе законченности и состоятельности независимо оценивают презентацию, делая надлежащие отметки в специальных экзаменационных анкетах.  Независимая комиссия подсчитывает суммарный балл и примерно через 6 недель сообщает соискателю результат.  В тот период времени, когда автор этих строк успешно сдал устный экзамен, проходной балл был 70% от максимально возможного.  Соискателю, набравшему суммарный балл равный или выше установленного проходного, и, таким образом, успешно сдавшему устный экзамен, присваивается звание «Сертифицированного Консультанта по Алкоголю и Наркотикам I» (Certified Alcohol and Drug Counselor I – CADC-I) и выдается соответствующий сертификат.

2000 ЧАСОВ ОРДИНАТУРЫ (INTERNSHIP).

На данном этапе от консультанта требуется еще 2000 часов работы по специальности под руководством соответствующих специалистов.  Работая на полную ставку (40 часов в неделю) консультанту потребуется примерно 1 год, чтобы окончить 2-ой период ординатуры (internship).  По окончании ординатуры ему присваивается звание «Сертифицированного Консультанта по Алкоголю и Наркотикам 1I» (Certified Alcohol and Drug Counselor II – CADC-II) и выдается соответствующий сертификат.  Этот уровень сертификации является аккредитованным Национальной Комиссией Агентств по Сертификации - NCCA (смотри выше) и переводным (reciprocal) между штатами, странами и родами войск.  Переводной уровень удостоверяется выдачей международного сертификата (Internationally Certified Alcohol and Drug Counselor – ICADC), что необходимо для работы в других штатах, странах, родах войск, а также в системе путей сообщения США, Канады и Мексики.
ПРОЦЕДУРА ОБНОВЛЕНИЯ СЕРТИФИКАТОВ.

Сертификаты консультантов по алкоголю и наркотикам выдаются на 2 года.  По окончании этого срока консультанту надлежит выполнить определенные условия, необходимые для обновления сертификата (renewal).  Эти условия состоят в следующем: предъявление копий документов, удостоверяющих Продолженное Обучение (continuing education) по своей специальности (60 часов каждые 2 года), личное Заявление по определенной форме, подпись под Декларацией Приверженности Этическим Принципам консультанта по алкоголю и наркотикам и уплата соответствующей Пошлины.  Этот процесс повторяется каждые 2 года.

Примечание: В соответствии со стандартами IC&RC требуется лишь 40 часов Продолженного Обучения.
ЗАМЕЧАНИЯ:

· На сегодняшний день, эта система сертификации консультантов по алкоголю и наркотикам является лучшей гарантией качества профессиональных услуг, предоставляемых химически зависимым пациентам;  

· Студенты имеют возможности закончить учебу, работая на полную ставку;

· Ввиду невысокой стоимости, плата за обучение посильна для самого студента и может быть выгодной для государства или для работодателя, если они платят за обучение;

· Вновь принятые в IC&RC советы по сертификации могут  воспользоваться уже утвержденными протоколами, процедурами, материалами и услугами по обучению и  сертификации консультантов по алкоголю и наркотикам, таким образом, избежав медленный, трудоемкий и дорогостоящий процесс создания таковых и внедрения их в практику! 
С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ПО ПРЕДМЕТУ ДАННОЙ ПОДБОРКИ МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ НА НАШЕМ САЙТЕ: www.alco-net.com.    
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